

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám, földszint (Arany Bika-bérlőház). — Telefon: 113 (7 mellékállomással). Szerkesztésig hivatalos órák délután 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO

(Arany Bika-bérlőház) Iélemel. Telefon: 113 (7 mellékállomással). — Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig. Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám.

Dinnyes Lajos miniszterelnök ismertette a kormány programját „Most, mikor a népek békéjét az idegháború tartja feszültségben, fontos, hogy nyugodt és békés légkör legyen az országban” mondotta a miniszterelnök Bejelentette a kettős árrendszert, az árdragítás letörését, a szigorú adóztatást, a vagyonok eredetének megvizsgálását, a jövedelmek felső határának megállapítását, a közigazgatási reformot

A magyar kormány külpolitikája a békét szolgálja

Dinnyes Lajos miniszterelnök az országgyűlés keddi ülésén ismertette a kormány programját. A képviselők csaknem teljes számban jelen voltak és zűlfolyva voltak a karzatok is. Nagy Imre elnök 10.35 órakor nyitotta meg az ülést. Kisebbségi elnöki bejelentések után Dinnyes Lajos miniszterelnök mondta el beszédét:

Hazánk visszanyerte szuverenitását és függetlenségét és ennek az országgyűlésnek első történelmi jelentősége abban van, hogy mint szabad, önálló és független testület kezdheti meg törvényhozói működését. — Ugy értem, kötelességem mind a magam, mind a kormány nevében őszinte, hálás köszönetet kifejezni a nagyhatalmak által hozzáink delegált Szövetséges Ellenőrző Bizottság szovjet, amerikai és angol vezetőinek és tagjainak akik a felszabadulás után egészen elutasításuk megértésével nézték és intézték dolgainkat és fiatal demokráciánk elindulását segítették.

A miniszterelnök ezután hangsúlyozta, érzi a ránehezedő feladat súlyát a nagyságát és tudja, hogy a feladatnak csak akkor tud eleget tenni, ha nemcsak a köztársasági elnök, a

koalíciós pártok, hanem az országgyűlés bizalmát is bírja. — Szívesen vette eddig is és veszi ezennél is a kritikát, ha az jóga, demokratikus és építő; de visszautasít minden olyan bírálatot, amelynek célja zavarteltetés, rágalmozás, vagy az egyeni érvényesítés. A hibák minden téren kiküszöbölendők és helyre kell állítani elsősorban a bizalmi légkört, valamint a munkafegyelmet.

Rámutatott arra, hogy amikor a dolgozók milliói, a parasztok, munkásság, értelmiségi réteg a legsúlyosabb áldozatokkal hozza a demokráciát és újjáépítést, vannak a demokráciának vámszedői, ingyenélők, új gazdagjai, feketézói és siberel, akik ma is kivívó életmódon, bűntel lenül élnek a maguk luxusszélénél. Tudomásul kell venni mindezeket, hogy egy vesztés háború után a katasztrofális nagy szárazság következtében kevés a kenyér. — A kormány gondoskodni fog arról, hogy ez a kenyér egyenlően oszthatassék meg, mindenki munkája után kapjon a magyar kenyérből. A demokrácia ingyenelelő és heréi ellen pedig kérihetetlen szigorral fog a kormányzat eljárni.

Nyugodt és békés légkör!

Az egyenlő teherviselés elve megszünteti majd a szociális elégedetlenséget és biztosítja azt a nyugodt, bizalmi légkört, amelyben dolgozni, s alkotni lehet. Az új kormány, amely a munka kormányja lesz, olyan történelmi időszakban kezd működését, amikor a népek békéjét az idegháború minden változata tartja ismét feszültségben. Fontos tehát, hogy ilyen körülmények között nyugodt és békés légkör legyen az országban.

A koalíciós miniszterelnöke vagyok. Ez a koalíció arra kötelez bennünket, hogy kérihetetlen harcot vívjunk a régi rend, a nagybirtok, a nagytulajdon uralmának visszaállítására törekvő reakció ellen. Kötelez ez a magyar demokrácia vívmányainak közös védelmére, a földreform befejezésére, megszüntetésére és az üzemi bizottságok intézmények védelmére és továbbfejlesztésére. Kötelez a közönség védelmére, a nagybankok államosításának sürgős végrehajtására, a hároméves tervre, a magyar gazdasági élet fellendítésére és a dolgozók életszínvonalának emelésére.

A reakció ellen a jogos önévédelemnek minden eszközt igénybe fogjuk venni, de nem fogjuk túrni, hogy megbontsák a demokrácia egységét és a tömegeket szembeállítsák saját érdekeikkel.

A választásnál előzördült viszályokat használják fel feyye-rül a reakció részéről a demokrácia ellen. A kormány tagjai, én ma-

elmúlt rövid idő alatt az egész világ ámulatát kivívó csodákat művelt. A bányák, gyárak, a közlekedés teljesítménye sok területen elérte, vagy meghaladja a háború előtti színvonalát.

A rossz termés a nemzeti jövedelemből egymilliórdot vett el

A mezőgazdaságban a dolgos, szorgalmas parasztság nagy erőfeszítése, az aszály miatti nem hozta meg a várvavart eredményt. A rossz termés következtében az általános színvonalat nem tudjuk a kívánatos mértékben és ütemben emelni. Erélylyel és törvényszerűséggel azonban oi tudjuk émi, hogy az életszínvonalat tartjuk addig, amíg a nehézségeket leküzdjük és újabb lépéseket tehetünk rára. E cél érdekében biztosítani kell a jó forrású és evégből elsősorban örködni kell a költségvetés egyensúlyán. Az új költségvetés az első két hónapban kielégítő eredménnyel zárt és közel 30 milliós bevételi többletet mutat; a rossz termés következtében azonban a nemzeti jövedelem az előzetes becslésekkel szemben több, mint egymilliórdnyi csökkenést mutat és állambiztosítunk bevételében hozzávetőlegesen egynegyed milliórdos kiesést fog majd okozni.

Meg súlyosabban esik latba, hogy egész termelői apparátusunk a háború folyamán erősen leromlott és bár helyreállítására nagy erőfeszítéseket tettünk, a kielégítő színvonalat még mindig nem értük el. De lerombolt a rossz táplálkozás következtében maga a termelőember, a munkás is. Ezeket a hiányokat elsősorban pótolni kell, hogy a dolgozók számára biztosítsuk a munkájuk után járó nyugodt és gondatlan megélhetést.

A racionalizálás kérdéséről szóló ezután a miniszterelnök és ennek kapcsán a túlméretezett adminisztrációról. Ennek következménye, hogy túl drágán termelünk és ez is egyik akadály a életszínvonal emelésének.

Legégetőbb feladatává vált a kormányzatnak a munkanélküliség megoldása. Az aszály következtében a mezőgazdasági dolgozók tízezrei nem tudták az idén megszerezni a télire valót. Ezek ellátása is a kormányra hárul. Ezt a kérdést a stabilizáció által megengedett legmaximálisabb áron meg akarja a kormány oldani és mindenképpen biztosítani kívánja számukra a mindennapi kenyeret.

Minden nehézség ellenére, nemzetgazdaságunk mai helyzete összehasonlíthatatlanul egészségesebb és ellenállóképesebb, mint volt, akár a stabilizáció napjaiban. A jó pénz biztosításával gondoskodunk arról, hogy

érvényesítjük az állami éjct mind- den vonalán. A tehetősek fokozott igénybevételevel, a dolgozók újabb megterhelése nélkül tokozni fogjuk az állami bevételeket és ennek módozatairól már a legközelebbi minisztertanács rendeletet fog kiadni.

Kettős árrendszert, a dolgozók kenyérének biztosítása

A luxuscikkkel, luxushelyeket újabb adóval fogjuk megterhelni és az adózás terén is kinnakálunk minden lehetőség-gel. Nemcsak jelszó, hanem valóság is, hogy fixessánek a gáz-dolgozók. A kormány biztosítja a szükséges vetőmagot a gazdák-nak. — A kenyérgabona-hiány kényszerítette a kormányzatot a fejadag leszállítására és a kukoricás-napok bevezetésére. Ezzel, valamint a parasztság egyes rétegeinél még meglévő készletek igénybevételevel biztosítani tudjuk az ország dolgozóinak kenyérellátását. A mai kenyérárak feuntartása pénzügyi áldozato-

Az árdragítás megakadályozása, szigorú adózás, vagyonvizsgálat, jövedelem maximálás

Könyörtelen szigorral fogunk lesújtani az árdragítókra. Az első lépés a dolgozók bírósága lesz, amely törvényjavaslat formájában rövidesen a ház elé kerül. Módot fogunk találni arra, hogy az adóbevételek ellenőrzés-sének a mindazok, akik hamis adatokat adnak be, a legszigorúbb büntetésben részesüljenek, amely vagyonelközbizás terjedhet. — Meg kell vizsgálni mindenki vagyonának eredetét és aki a mai súlyos időkben arra használja fel, hogy amikor a dolgozók milliói ebbéret dolgoznak, vagyont gyűjtsön, annak a vagyonát az állam vegye igénybe.

Lo kell csökkenteni az igazgat- tók létszámát. A kormány a magántulajdon elvén áll; ne főltsé tehát senki a dolgozó emberek magántulajdonát, mert azt semmi veszély nem fenyegeti.

A kisipari és kiskereskedői réteg számíthat a kormány támogatására és már a hároméves tervben is intézkedés történt, hogy olyan munkálatokat, amelyeket a kisipar is elvégezhet, iparos kapja meg.

Egész adórendszerünket át kell dolgozni, mert főként a dolgozókat sújtja. A demokrácia szemléme megköveteli, hogy onnan vegyünk el, ahol van. A vagyonlétszám és vagyonadó — vizsgálások elleni harcot elrendeltük. Szigorítani fogjuk az adók behajtását és törvényjavaslatot nyújtunk be ama vagyonok elkobzására, amelyek tulajdonosi hamis vagyont vallottak be,

kat ró a kormányra s ezt a terhet a tehetősebb rétegekre fogjuk hárítani, a kenyérgabona árának felemelésével. Hymódon kettős kenyér-árrendszert vezetünk be. Ezt a kettős árrendszert a terhek igazságosabb elosztása érdekében a gazdasági élet egyéb területein is bevezetjük; más közszükségleti cikkeknel is és így biztosítja a kormány a dolgozók ellátását a régi áron. Ugyanakkor típuscikkbe bevezetésével olcsó áron nagymennyiségű jó árut fogunk biztosítani a szegényebb rétegeknek.

Kettős árrendszert, a dolgozók kenyérének biztosítása

A luxuscikkkel, luxushelyeket újabb adóval fogjuk megterhelni és az adózás terén is kinnakálunk minden lehetőség-gel. Nemcsak jelszó, hanem valóság is, hogy fixessánek a gáz-dolgozók. A kormány biztosítja a szükséges vetőmagot a gazdák-nak. — A kenyérgabona-hiány kényszerítette a kormányzatot a fejadag leszállítására és a kukoricás-napok bevezetésére. Ezzel, valamint a parasztság egyes rétegeinél még meglévő készletek igénybevételevel biztosítani tudjuk az ország dolgozóinak kenyérellátását. A mai kenyérárak feuntartása pénzügyi áldozato-

Az árdragítás megakadályozása, szigorú adózás, vagyonvizsgálat, jövedelem maximálás

Könyörtelen szigorral fogunk lesújtani az árdragítókra. Az első lépés a dolgozók bírósága lesz, amely törvényjavaslat formájában rövidesen a ház elé kerül. Módot fogunk találni arra, hogy az adóbevételek ellenőrzés-sének a mindazok, akik hamis adatokat adnak be, a legszigorúbb büntetésben részesüljenek, amely vagyonelközbizás terjedhet. — Meg kell vizsgálni mindenki vagyonának eredetét és aki a mai súlyos időkben arra használja fel, hogy amikor a dolgozók milliói ebbéret dolgoznak, vagyont gyűjtsön, annak a vagyonát az állam vegye igénybe.

Lo kell csökkenteni az igazgat- tók létszámát. A kormány a magántulajdon elvén áll; ne főltsé tehát senki a dolgozó emberek magántulajdonát, mert azt semmi veszély nem fenyegeti.

A kisipari és kiskereskedői réteg számíthat a kormány támogatására és már a hároméves tervben is intézkedés történt, hogy olyan munkálatokat, amelyeket a kisipar is elvégezhet, iparos kapja meg.

Egész adórendszerünket át kell dolgozni, mert főként a dolgozókat sújtja. A demokrácia szemléme megköveteli, hogy onnan vegyünk el, ahol van. A vagyonlétszám és vagyonadó — vizsgálások elleni harcot elrendeltük. Szigorítani fogjuk az adók behajtását és törvényjavaslatot nyújtunk be ama vagyonok elkobzására, amelyek tulajdonosi hamis vagyont vallottak be,

igazolvány képek HORVÁTH FOTÓTÓL, Simonffy utca 1.b.

**Debrecen az ország második városa:
lakosainak száma 136.447**

Hernádi Gyula rendőrszerepes a városi közigazgatási bizottságban bejelentette, hogy a rendőri bejelentőhivatal kimutatása szerint Debrecenben a bejelentett lakosok száma október elsején 136.447. Ezzel Debrecen túlhaladta Szegedet s a lélekszámot véve alapul az ország második legnagyobb városa.

A város lakóinak száma szeptemberben 3.000-rel emelkedett. E növekedés oka az iskolai év kezdete. „Az iskolák városába” ezrelék jönnek vidékről is a tanulók. Növekedés a lakosok számát a többszáz szeptemberben hazatért debreceni hadifoglyok is.

Mennyivel csökkent az adóbevétel a választások idején?

10 és félmillió az adóhátralék Debrecenben

Dr. Csira Ferenc pénzügyigazgató a városi közigazgatási bizottságban beszámolt Debrecen adóállásának helyzetéről. Az állami adóknál a hátralékok kétmillióval szaporodtak, így már 10 és félmillió a város lakóinak adóhátraléka. Ebben az évben eddig három és félmillió forintot fizettek be Debrecenben adóba; ebből szeptemberre 865.000 forint esett. — Egyenesadókban 375.000 forinttal volt kedvezőbb a betételek összege, mint augusztusban, forgalmadóban pedig 115.000 forinttal. Erősebb követelések vonhatók le a pénzügyigazgató kimutatásából, hogyan folyt be hetenként a bűzaföldadó, milyen hatással volt a választás az adózásra. Július hó 21-27-ig 179.000 kg termény folyt be, július 28-tól augusztus 8-ig 500.000 kg, augusztus 4-10-ig 596.000 kg, augusztus hó 11-17-ig 718.000, augusztus hó 18-24-ig 115.000 kg, augusztus 25-31-ig 70.000 kg, szeptember 1-7-ig 22.000 kg (ez volt a mélypont), szeptember 8-14-ig 42.400 kg, szeptember 15-21-ig 145.000

kg, szeptember 22-28-ig 247.000 kg, szeptember 29-től október hó 5-ig 280.000 kg. Megállapítható, hogy a választás előtti hetekben s hátréttől u. a. a következő hetekben erős kiesés volt a bejárási adó fizetésében; ehhez hasonló kiesés volt egyéb adóbevételekben is.

Kondor Lajos kérte az elszámolási eljárás nov. 15-ig való meghosszabbítását, mert a gazdasági mezőgazdasági munkálakkal vannak elfoglalva. — Szabó Kálmán polgármester bejelentette, hogy a Parasztövetség küldöttsége ugyancsak kérte tőle. Dr. Csira Ferenc pénzügyigazgató odanyilatkozott, hogy ő is kéri fogja a pénzügyminisztériumtól az elszámolási eljárást egy hónappal meghosszabbítását Kőváry László szigorú intézkedéseket kért az adóbevételek növelésére, hogy a tergvadalkodás anyagi alapját elő tudja a kormányzat teremteni. Dr. Csira Ferenc bejelentette, hogy a városi adóhivatalt 16 fővel megerősítették, így már elegendő tud tenni a behajtási teendőiknek.

Az eddig hazatért hadifoglyok száma meghaladja a 110 ezret

Szeptemberben 16.211 hadifogly érkezett hazra — Fokszámba közlésen érkeznek újabb szállítmányok

A hadifoglyok átvevőállomásra a nyári hónapok alatt számos szerelvény érkezett hazatérő hadifoglyokkal; a hivatalos kimutatás szerint az elmúlt évben s ez évben Oroszországból hazatért hadifoglyok száma meghaladja a 110 ezret. Ez év június 4. óta 96.300 hadifogly tért haza, míg a szeptemberben Debrecenbe jött hadifoglyok létszáma 16.211 volt.

16.210 hadifogly érkezett haza szeptemberben — Jelentette a szociális felügyelő Debrecen városi közigazgatási bizottságában. A múlt év augusztusától kezdve 111.339 hadifogly tért haza. Az 1947 április 1. óta hazatértek önművelési kölcsönben beszállítottak. E célra a népjóléti minisztérium 132.000 forintot utalt ki. Az igénylések beadása most van folyamatban.

Rejtélyes öngyilkosság a Hangya-bérházban

A debreceni rendőrségnek telefonon jelentették, hogy a Piac u. 40. szám alatti Hangya-bérház portálfülkéjében a keverőn hasonlítva, a melegítőtestre hurkolva kővel felakasztva találtak Hagymási Mátyás 65 éves háztelgyelőt, Piac utca 40. szám alatti lakost.

A helyszíntre kiszállt a rendőrség sérülési osztálya Abrányi János ny. alhadnagy, sérülési osztályvezetővel az élen. Az orvosi vizsgálat

gyanúsak találta, hogy a holttesten több sérelmi nyom észlelhető, a szem alatt és homlokán. A kihallgatottak szerint Hagymási gorkat betegeskedett, szívbaj és lébfájalmak voltak s valószínűleg tartják, hogy emiatt követelt el öngyilkosságot. A holttestet a törvényszéki bonctani intézetbe szállították, ahol a boncolás fogja tisztázni a rejtélyes öngyilkosság körülményeit.

Nagy élénkség a debreceni őszi vásáron

Az utóbbi esztendő országos nagyvásárai nem igen hasonlítotak a régiekhez. Az idén, mintha a gazdasági élet lendülésének jele volna, már inkább megközelítette az őszi vásár az elmúlt időkét. Kedden a vásár első napján nagy élénkség uralkodott a Széchenyi utcán és a vele kapcsolatos mellékterületeken. Igaz, hogy csak az Itélőtábla palotáján túl kezdődnek a kirakodó kereskedők sátrai, de viszont az utca végén nagyszámú idegen vásáros, főként textilés, ruha-kereskedők, vásárosok tüntették fel sátraikat jelentős mennyiségű portékával megrakodva.

Természetesen az őszi vásár zöme a cukorkások, mézeskalácsok, bazárosok sátraihoz bonyolódott le. Itt a régi nagy forgalom volt tapasztalható. Debreceniek és falusiak bőségesen vásárolták a cukorkaféléket, mézeskalácsot és

a hagyományos fakanalat. A vásár szórakoztató területe már gyengébb, mert alig egy-két körhinta és ringlispel vert sátrát, valamint néhány céllövöldés és egy gyorsfényképező. Kigyóbütyök, varázslók és jóvedőmönödők elűntek a vásárról, elmaradt ott volt egyedül a gondolatolvasó esoda, aki azonban nagyon gyenge forgalmat bonyolított le. Ugylát-szik a közönség reálisanban gondolkodik s nem óhajtja, hogy más is meg tudja azt, hogy mit forgat az eszében.

Egyébként a vásár szórakoztató területe már gyengébb, mert alig egy-két körhinta és ringlispel vert sátrát, valamint néhány céllövöldés és egy gyorsfényképező. Kigyóbütyök, varázslók és jóvedőmönödők elűntek a vásárról, elmaradt ott volt egyedül a gondolatolvasó esoda, aki azonban nagyon gyenge forgalmat bonyolított le. Ugylát-szik a közönség reálisanban gondolkodik s nem óhajtja, hogy más is meg tudja azt, hogy mit forgat az eszében.

Debreceni diákok tették az első koszorút Kossuth Lajos szülőházára

Még hurorgattak a csillagok, mikor a kakas kukorékolására, jókorán, hajnalban kiugrottunk a nyugodalmat jelentő falusi duny-kágyból. Unnepi érzések izgalmaival vártuk a hajnali derengést, ma látjuk meg azt a hajlékot, melyben a magyarok legnagyobbja, a szabadságharc títánja; Kossuth Lajos megszületett. Nekünk városiaknak újsg volt a korai kelés, de a falu házának ablakából kiszűrődött a fény, mert a falu dolga, gondja nincs reggeli órához szabva. Ott tart a munka látástól-vakulástig.

Monok lakói is mintha készülnének valamire Nem a rendes, megszokott vasárnapi hangulat ez, de látják az, hogy a tegnap ide érkezett ötven debreceni diák megjelenése felboderogta a falusi élet egyhangúságát. Szíves nép. Magyar nép. Pedig némi ellögödöttséggel léptük át Monok határát, mert olvastuk azt a hírt, hogy Monok nem akar részvenni a hivatalos, nevényvencs terv műsorán szereplő Kossuth ünnepségeken. Nem óhajt részvenni azért, mert a napokban 700 választási petíciót vitt el a posta Újhelybe Monok községből, Kossuth szülőfalujából. De a debreceni diákok megjelenése erre az egy napra mintha szétoszlatta volna a monokiak lelkeire teigülő ködöket és alóla megcsillant az eredei magyar ember lelkeire jellemző derű napsütés. Nem a hétköznapi nyelven kifejezett vendégséget, de rokonai találkozt rendeztek számunkra. Monok — Debrecen: a megszülető Kossuth és a szabadság hordozóját jellepező Kossuth életének állomása!

UNNEPSÉG A KOSSUTH-HÁZ ELÖTT

A református templomi ünnepség után zárt rendben vonultunk Kossuth szülőháza elé. Ott szorongott már a község apraja-nagyja. A község főutcáján akkor is meg lehetne ismerni ezt a házat, ha nem lenne rajta jókora emléktábla. Ebben a házban született Kossuth Lajos 1802-ben. Nincs is több ilyen ház sehol a világon. Egyenek a vonalait, olyanok, mint Kossuth

lelke, nagy világos ablakzemei, mint Kossuth derűs kék szeme. Markáns, izmos falai, szinte parancsoló sállyal a többiek között; mint Kossuth egyénisége. Innen, ebből a falusi hajlékból röppent szárnya egy ember és ez a ház többet adott az emberiségnek, mint bármelyik más ház, még annál is többet, ahol királyok születtek. Hova tüntek a királyok, mikor Kossuth az idők távlatában csak nőtön-nő.

Felzúg a dal: Kossuth Lajos azt üzenté. Együtt énekelt Monok és Debrecen; de hiszen mindkettőnek azt üzenté...! Unnepi szónokunk dr. Szabó László kollégiumi tanító-képzőintézeti tanár következik, lement leteponján izzott a hangulat. Kossuthot Monok adta a világnak, de a kossuthi eszmék kristálytisztaságának méltóságára dr. Szabó László is Debrecenből nyerte az erőt onnan hozta valóságos októje-sét, abból a Kollégiumból, mely a kossuthi demokráciának minden idők óta legelső és legbátrabb hirdetője és cselekvője volt. A választási izgalomban megöröcsödött lelkek kiengedtek és a ragyogó stílusban és mélységben tartalomban elhangzott beszéd után a kiengesztelődés szelid gámbeja szállt a lelkekre.

Unnepség után bementünk abba a szobába, ahol született és ahol a kis gyermek ágya állott. Erre a falra is oda kellene állítani azt a táblát, melyre azt írnom fel: ezek a falak ballották a gyűgyűgy gyermek hangját. Ezt a falat látták azok a tengerkék szemek, mely szemek oly világosan meglátták egy egész nemzet sorsát.

Érzések, gondolatok özöne etti rabul lelkünket ebben a házban és olyan érzéssel jövünk ki belőle, mintha valami csodás mély és színes lelti fürdőben lettünk volna. Monok legyen a megülülés forrása, ez legyen az új magyar élet Mek-kája.

Az ünnepség végén a Kollégium tanítóképzősei egy aradi Kossuth képet adományoztak a községnek, melyet a község bírója és jegyzője veit át. Somorjai László

Technikai akadályja nincs a debreceni krematórium üzembehelyezésének

Mit épített Debrecen városa szeptemberben

A város közigazgatási bizottságában a műszaki tanácsnok jelentése szerint a hortiológiai törvényhatóság utca már a Kópálya lehengerítése folyik. — A munkálatok zavartalan folytatása elő szeptemberben többiben akadály gördült, azáltal, hogy a deficient városi háztartás rossz pénzügyi helyzete miatt az ülépítést végző OKH-nak nem tudták folyósítani az előirt összegeket.

Az ötven Bözörményi-ú 1 kislakás kőművesmunkái befejeződtek. Most már csak a belső munkák vannak hátra. Az ötven lakás egy hónapon belül beköltözhető. A második kislakásépítés 39 házána a földszinti falazás már elkészült. A 29 lakás két bétven belül tétő alá kerül; ezenkívül a belső vakolás is elkészült.

A Pavillon-laktanyában lévő szociális telepen befejeződtek a

hadifogly-otthon céljaira kijelölt VII. és VIII. számú épületek helyreállítási munkái. — A vágóhid elhúzójének fódemezőse elkészült. A nagyerdei Stadionban kerítésjavítási és egyéb kisebb helyreállítási munkák folytak. — A Fűvészert-utcai városi bérház mellé, az épület leendő más rendeltetésének megfelelően, egy lakóépület, egy istálló és egy garázs épített a város. Innen kiköltöző lakók lakásszükségüknek kielégítésére a Dobozi-bérházban folyó munkák néhány lakás befejező munkálatai.

Füst László kérdést intézett a Krematórium ügyében, üzembehelyezésének nincsen-e technikai akadályai. Andrásny tanácsnok válaszában közölte, hogy a halottihányaszó-kemence üzemkész állapotban van. Fűtéséhez kokszra van szükség. Egy vagon kokszal meg lehetne indítani a halottihányasztást.

Elfelejtett füllábú östehetség

Több mint két évtizeddel ezelőtt sokáig foglalkoztatta a sajtót egy festőművész östehetség felfedezéseinek története. Egyik napról a másira ismert lett akkor Galsi György neve. Megláták róla, hogy elemi iskolai végzettsége sincs, egyszerű kanászgyerek volt, akikben azonban az igazi művészet lángja lobog. Felkarolták, segítették.

Ettől kezdve a volt kanászgyerekek, aki időközben elvesztette féllábát, csak művészetének élt.

Esetje segítségével maradandóvá tette művészi álmait. Különösen a magyar tájakat festette nagy előzárattal. Képeit lánya árusította.

Most fardatán, szegényen, mindenkől elfeledeve el Bagamér községben. Ha csak egy pillantást vetünk házatájára megállapíthatjuk, hogy a legszükségesebb viszonyok között él. „Gyuri bácsi” azonban nem elégszik meg csak azzal, hogy a környezet után járjunk, megkezdte ő maga is a pa-naszok áradatát.

Elmondja, hogy most senki nem törődik vele. Anyagi viszonyai így

KALAPJA piszkos, formátlan, szakszerűen tisztítja, formázza **III. DULMI** kalaposmester Vár-utca 2. sz. Csapó- és Vár-utca sarok.

Makot, cukrot minden mennyiségben vesznek. Nyugati-u. 18. Fűszertüzet.

már annyira rosszak lettek, hogy még papirt sem tud vásárolni, amire festegessen. Féliába miatt pedig más munka után nem nézhet, csak a művészete lenne az, ami kegyeret biztosítana számára. Személyes sérelmein túl, elkeseredetten állapítja meg, hogy ma-napság egyáltalán nem történnek megfelelően a művészetek, mindenkét csak a politika érdekeli. Az életet pedig a művészetek tiszták széppé, emelik ki a hétköznapiok szürkeségéből, nyomorúságából. A művész viszont csak akkor alkot-hat, ha legalább a munkához szükséges anyagjai megvannak. És nekik még ezek is hiányoznak. Jelenleg minden kellekét egy darab fa-szén és néhány darab most ka-pott fehér vízfesték papír képzi. Az élet azonban ét már megtanította arra, hogy minden csekélységnek örülnünk kell ezen a világon. Epen ezért nagyon örül ezekben is s azonnal rajzolni kezd egy ilyen De ezért a kép, szíves olajfestékkel dolgozható, az mégis csak más lenne. Leghűbb vá-gya, hogy ezt ismét elérhesse, de míg ilyen viszonyok között él, ez nem valósulhat meg. Csak akkor, ha a társadalom ismét összefog s felé nyújtja segítő kezét.

Egy mázsa tűzifa 29 forint

A Gazdasági Főtanács a helyi földi település tűzifa mázsa-kénti árát 29 forintban állapította meg. A közeli napokban rendezet jelenik meg arról, hogy a kollektív szerződés alá tartozó dolgozók, a községválati alkalmazottak és a nyugdíjasok kedvezményes áron kaphassák a tűzifát.

Orvosi és Egészségügyi Címár

olnevezés alatt a Képes Függetl. kiadásában hasznos és nélkülözhetetlen szakönyv hagyta el a közelmúlt napokban a sajtót. Harom részben az 272 oldalon közli az ország összes orvosainak és egészségügyi intézményeinek adatait, lementeri a magyar földet, utálónéyeket és gyógyírtanokat és az új gyógyászati technikákról ad rövid beszámolót.

A gyakorlatilag könnyen kezelhető munka hezagot pótol és méltán tart-hat számon az orvosársadalom, jár-hat, klinikák és egyéb egészségügyi intézmények, valamint a gyógyszer-és egészségügyi ipar érdeklődésére. Kap-ható és megrendelhető a Képes Függetl. kiadásátalában. Bpest, VII. Rákóczi út 54. II. em. Tel: 223-423, 223-424.

Éltűnt a MADISZ hajdúmezei tükára

A rendőrségen bejelentették, hogy Sós Károly MADISZ megyei tükár. Péterfia u. 25. sz. alatti lakos szeptember 29-én eltávozott Debrecenből a budapesti MADISZ konferenciára és nyomatlanul eltűnt. Utólagja. Veresgyházaán lát-ták. Megindult a nyomozás, hogy nem bűncselekmény áldozata lett-e az eltűnt 23 éves MADISZ tükár.

Közérdekű levél

Városunkban sok utcánk még a belvárosban sincs a szekerűton köburkolata és a rakott aszék a teengolyig szállja a homokba. (Csillag, Bercsényi, Kút. stb. ut-cák.)

A város utcái tele vannak téglatörmelékkel, ezt a fuvarosok sok esetben tiltott helyre viszik lerakás végett. Miért nem történik intézkedés arra nézve, hogy a köve-zetlen szekerűtonait legalább téglatörmelékkel tegyék járhatóbbá? H. S. K.

Zománcedények Tűzhelyek Háztartási cikkek nagy választékban

Szabó Ferdinánd vaskereskedőnél, Csapó-utca 26.

Bútorszövet, roletta, matracgrádli, afrik, szalmazsák és min-kárpitoskellék nagy választékban Kádár (Wierer) KOSSUTH-UTCA 27.

HIREK

TERVELT TERMEZLI

Várható időjárás: Gyenge szél, kevés felhő, száraz idő. Több helyen reggeli köd. A hőmérséklet alig változik.

Ügyeltes gyógyszerárak: „Kigyó” Piac utca 31. szám. — „Csillag” Árpád-tér 3. szám.

Rádióműsor, szerda: 6.30: Falurádió 6.45: Reggeli torna, 7: Hírek, 7.20: Állatvilág közlemények, 7.25: Reggeli zene, 8: Előadás, 8.15: Együvégek, 9: Jaj, 10: Hírek, 12: Hírek, 12.15: Bál-ling Róza zongorázik, 12.45: Pesti képek, 13: Gyógyzene, 14: Hírek, 14.10: Kolozsvári levél, 14.50: Ifjúsági énekek, 15: Rádiókele, 15.55: Műsorismertetés, 16: Távolbátó csepe, 16.40: A ma kémeje, 17: Hírek, 17.10: Hadifoglyihíradó, 17.15: Vöröskereszt közl, 18: Zeneművészek Szabad Szervezetének műsora, 18.40: A népdal felső hájára, 1948 előkészületeiről, 19.10: Jajműve, 19.30: Falurádió, 20: Hírek, 20.20: Hangszerek, 21.50: Hírek oroszul, 22: Hírek, 2.25: Vöröskereszt, 23.20: USA lemezek, 24: Hírek, — Pécsi út 17: Otórai tea, 18: Hírek, 18.05: Hungos híradó, 18.20: Világkiállításokon végig, 19: Hol van a tavalyi JÓ? 19.30: Hírek együttes, 20.30: Rádiószabaddal, 21: Hírek, 21.15: Rádiózenekar, 22: Ami a moziban hallottunk.

A Vöröskereszt szeptemberi gyűjtésének eredménye Debrecenben 9716 forint volt.

Külföldi segítség a debreceni egészségvédelmi intézményeknek. Szeptemberben a város egészségvédelmi intézményeinek 3225 kg levespor, 933 kg margarin és 339 kg húskonzerv jutott külföldi adományokból.

Szovjet síremléket avattak a váci temetőben. A háború alatt Vác felzabálásánál 400 szoviet katona vesztette életét.

Hamz élelmiszerjegyek kerültek forgalomba Budapestén. A jegyek könnyen felismerhető darva hamisítványok voltak. A rendőrség nyomozást indított a hamisítók kézrekerítésére.

A honvédi igazoló bizottság Debrecen, Péterfia utca 58. a. sz. l. alatt 1947. évi október hó 14-én: Makrányi Lehel ht. hdgy., Zagyvai Péter ht. szds., Dr Fényes Sándor ht. hdgy., Szabó Sándor ht. örm., Dr Hácházy Pál ht. szds., október hó 16-án Szecsenyi Sándor ht. örm., Kovács Gyula ht. nyt. alhdgy., Gál Dezső ht. szds., Nagy Imre ht. örm., Nassa László t. szkv., Szabó Imre ht. örm., Kóródi Kálmán László ht. örm., Füléki László ht. örm., október hó 17-én: Lavotta Emil ht. hdgy., Belke Sándor ht. örm., Török Jenő ht. örm., Hirka János t. szkv., igazolási ügyet tárgyalja. Tárgyalások kezdete naponta 8 óra 30 perc-kor. Az e. előleges bejelentéseket a Debreceni 4. civ. ker. pság. igazoló bizottsága címére kell elküldeni. Rózsássy József s. k. az ig. biz. elnöke.

A Városi Tanács ezután is felhívja mindazon házipárosok figyelmét, akik a 10.750—1946. K. M. sz. rendelet 7. paragrafusára 1. bekezdése alapján zárbeszolgáltatási kötelezettségükkel hátrálékban vannak, hogy ezen kötelezettségnek legkésőbb e héten legyennek eleget s a városi közlelmiszeri ügyosztály központi hivatalában (Piac utca 28. l. em.) saját érdekében folyó hó 11-én 12 óráig igazolják, mert ellenkező esetben közlelmiszeri veszélyeztető cselekmények miatt ellenük a Városi Tanács a feljelentést megteszi, továbbá a késedelemesektől a vágatási engedély kiadását megvonta. — Közlelmiszeri ügyosztály.

Betűg 2000 forint értékű ruhaneműt ellopott Katona Kálmán István út 39. szám alatti lakostól. A károult feljelentést megindult a nyomozás a tettes kézrekerítésére.

A bolgár határőrség október 8-án éjjel agyonlőtt 9 bolgárt, akik Törökországra akartak átjutni. A szűkevényeket előbb megadásra szólították fel, ezek tünteleni kezdtek a határőrökre.

Minimálisra csökkent a gyermekparalízis megbetegedések száma Debrecenben

Dr. Főlegyházy Sándor ismertette Debrecen város közigazgatási bizottságában Debrecen egészségügyének szeptemberi adatait.

Hét írtatóz hasiizomszembetegedés történt, a megbetegedettek környezetét, mintegy 200 egyént beoltottak tifusz ellen. Kétszáz ételmérgezés történt a Csokonai Vitéz Mihály népi kollégiumban; egy diák hazáról romlott ételmiszert kapott, akik befele ettek, valamennyien ételmérgezést kaptak. A gyors orvosi beavatkozás következtében baj nem történt, a fiúk rövidesen meggyógyultak. Diftéria 8, skarlát 13 esetben fordult elő.

Beszállították a debreceni törvényszék fogházába P Nagy József álmosdi lakost, aki a múlt nap agyonlőtte Kiss Gábor álmosdi legényt. Kiss Gábor ittasan elment P. Nagyék lakására és ott a sötétben egyet-mást el akart vinni. P. Nagy tolvajnak hitte, felkapott egy karót és több ütést mért az esti látogatóra, aki súlyos sérülést szenvedett, hogy két nap múlva meghalt. P. Nagy ellen megindult az eljárás.

A teronybói lőste ki a zeikmányt. Albert János biharnagybajomi lakos a közlelmiszeri templomjavítási munkálatoknál dolgozott. A múlt nap a templomteronyból li-gyelt meg, hogy a közelben hova zárják el a hízott kacskát. Este elment a megjelölt helyre és két kacskát elvitt, majd odahaza meg-sütötte, utána e-ment a kormá-ba. A lopásra rájötték és Albert Jánost őrizetbe vették.

Mit jelent a fehér veréb? A nagykőrösi tanyavilágban 4—5 fe-hértarka veréb társaságában egy hóféhér veréb tűnt fel. A verébrek sok a nézőbe s a parasztok azt mondják, hogy megjelenése szá-raszságot jelent.

A spanyolnátha új járványa fenyegeti a világot — jelentette ki egy neves holland orvó s a nemzetközi egészségügyi szervezet genfi ülésén. Az orvos szerint ugyannyi az ilyen nagy járványok 25—30 évenként visszaszoktak tért.

Amerikai légitraj érkezett Japánba. A légitraj személyzete egy hónapos kiképzésben részesül a felkelő nap országában.

Jugoszlávia 2000 vagon szalmát szállít Csehszlovákiának. — Ma szerdán tárgyalja a debreceni itéletábla Jeney Kálmán Tej-szövetkezeti igazgató és társai ügyét, akiket annakidején a közlelmiszeri veszélyeztető cselekmény-nel vádoltak. A törvényszék a közlelmiszeri megtartott tárgyalás során a vádoltakat a vád és a következményei alól felemtette, mivel a felhozott vádak nem nyertek beigazolást.

Hatósági közeg elleni erőszak vétségé miatt kerültek a debreceni törvényszékra dr. Mezey István törvényszéki egyébiró elé Rézműves Beláné és Erdő Sándor piaci árús, Nemzetőr-utcai lakosok. A vád szerint a Dégenföld-téren, amikor túzkövet és cigarettapapirt árultak, a rendőr elő akarta őket állítani, akkor ellenszegültek és dulakodtak a rendőrrel. A törvényszék 1—1 hónapi fogházra ítélte őket, de a büntetés végrehajtását 3 évi próbaidőre felülge-zette.

Halálos csúf. Dombóvári István vasúli tekező a sárbográdi állomáson Vég Katalin 21 éves ozo-rai leányt megengedte, hogy a tekezőfülkében vele együtt utazzon Mírdőn a vonat elindult, a vasutas meg akarta csókolni a leányt, aki azonban ellenkezett és oly szerencsétlenül lépett hátra, hogy a nyitott ajtón keresztül kizuhant a fülkéből. A székezféhvári törvényszék gondatlanságból elkövetett emberölés vétségé miatt Dombóvárit négyhónapi fogházbüntetés-re ítélte.

Karamból a Vár és a Nyom-tató utca sarkán Körössi Imre Bellegető 91. sz. alatti lakos kor-rékpárján haladva összedűltközött Ifj. Balák Imre Bellegető 88. sz. alatti lakos szekerével. Az össze-ütközés következtében a kerékpár darabokra tört, Körössyt a lovak elgázolták és súlyos sérüléseket szenvedett.

Szamarhurát ellen 314 gyermeket oltottak be.

A Helme-Madár-kór, a gyermekparalízis csökkenésben van, szeptemberben már csak két megbetegedést jelentettek. A hidegbb időjárás beköszöntével a betegségek elterjedése megszűnik. A nemibetegedőidőben 14 millió egység penicillin felhasználásával 70 egyént gyógyítottak. A város néprizogalmi adatai: 72 házasságkötés volt szeptemberben, 244 elveszítetés, 87 halá-lozás. — 14 egy éven aluli gyermek halt meg, az elveszítettek 5%-a. A halálozások között 10 fertőző betegség és 13 rákos eset szerepelt.

Küzelletés

Finomliszt kiutalás. — Felhívja a közlelmiszeri ügyosztály a fűszer-kiskereskedők figyelmét arra, hogy f. hó 8-án, szerdán és 9-án, csütörtökön finom liszt kiutalás lesz a közlelmiszeri ügyosztály hivatalos helyiségében. Egyben felhívja a közlelmiszeri ügyosztály a fűszer-kiskereskedők figyelmét arra, hogy úgy a malom, mint a MOSZK raktárában a részükre kiutalt lisztet csak délután 4 óráig vehetik át.

Kenyerjegy beváltás. — Felhívja a közlelmiszeri ügyosztály a város ellátatlan lakosságának a figyelmét arra, hogy a hatósági élelmiszer-jegy október havi 5—8-as kenyér-jelvénye 1947. október hó 9—16-ig érvényesek a pötlégyek 9—16-ik szelvényei szintén október hó 16-ig érvényesek és azokra kenyér szolgáltatható ki.

Kenyerjegy elszámolás. — Felhívja a közlelmiszeri ügyosztály a pékmesterek figyelmét arra, hogy az októberi havi hatósági élelmiszerjegy 1—4 kenyér szelvényeivel elszámolás október hó 9-én csütörtökön történik.

Új tanoncotthon és népi kollégiumok. A szociális felügyelőség jelentése szerint a Nemzeti Segélybizottság tanoncotthonában 54 tanonc lakik. Két új népi kollégium is megnyitott szeptemberben, a Csokonai Vitéz Mihalról elnevezettben középiskolás fiúk laknak, 54-en, a Molnár Anna leánykollegiumban 55 középiskolás leányt helyeztek el.

Kegyes Ferenc ny. köztömölő gondnok, köcskefűtő hátramaradékokat a közlelmiszeri ügyosztályban a stromlámpák tervezése, valamint ex-humálásokkal kapcsolatban a régi stromlámpák felbecsése, értékesítése, átalakítása módzataira szak-tanáccsal szolgál. Sfrókterveket rajzban és fényképfelvételekben készíti. Közönség szaktanácsadójá. Levélbeni megkeresések: Özv. dr. Nagy Istvánné trafik, Bika-bérház vagy bármelyik temetke-zési vállalat útján és posta: Nagy-erőd 21.

Londoni professzor előadása Debrecenben. A Debreceni Orvos-egyesület ma, szerdán délután 6 órákor a Belklinikai termében tartja rendkívüli XVII. tudományos ülést. Előadást tart Prof. W. C. W. Nixon (a londoni University College Hospital igazgatója és szülészetnára) „Erzéstelenítés a szülészetben” címmel. Ülés-előadó: Kovács Ferenc.

A De Gasperi kormány csekély többséggel bizalmi szavazatot kapott az orosz nemzetgyűlésben. Az orosz szölv vita olyan heves volt, hogy egy alkalommal verkedésre is sor került.

A Londoni elhaza tervezett légi támadás szervezésével vádolt Corf rabbit óvadék ellenében szabad-lábra helyezték.

10 fok hideget mértek az Alföldön. A száraz, derült mappalokat hideg éjszakai lehűlések változtatják. Természetesen a leghidegbb éjszakák az Alföldön vannak, ahol egyes helyeken már tíz fok hideget is mértek. — Felgyújtották egy poszt fényképező lámpát. Rozgonyi Dezsőné ismert budapesti fényképező lakását az elmúlt éjjel ismeretlen tettes felgyújtotta. A gyújtogató a fényképező távolításban behatolt a lakásba s a bútorokat fáklyával lángra lobbantotta. A nyomozás megindult.

Ujabb áremelkedések a piacon

A kisméretű szemével nézve a piacot, akik mindennap onnan élnek, a helyzet egyre rosszabb. Ugyszólván mindennap emelkedik valaminek az ára, ha csak fillérekkel is. A sok kicsi azonban sokra megy s a vásárló egyszerre csak azt veszi észre, hogy már tíz forintot elköltött s jótornán még semmi nincs a kosarában. — Egy kilo hagyma 2.60 forint. A burgonya: Ella 1.—, róza 1.30; karfiol 4 forint; káposzta 60 fillér, vöröskáposzta 3 forint; a répa, petrezselyem, karalábé és paradicsom 80 fillér.

Mínthogy a zsírnakvaló is drága, a legtöbb házlásszony hi-zottláb vagy kacskát akar venni, hogy zsír is, hús is kerüljön a konyhára. De azt sem tudja min denki megvenni, mert 30—50 forintba is belekerül egy-egy. — A csirke 7—14, tyúk 17—24 forint. Tojás egy-két helyen kosárszáma áll, de darabja 80 fillér.

A gyümölcspiacon nagyon sok az alma; ára azonban mégis magas. Egyik-másik fajtaé elérí a 320 forintot. Ha most, októberben ilyen drága, mennyi lesz később? A től is tavaszi hónapokban, mikor jótornán ez lenne az egyetlen gyümölcs. A kismember számára valószínűleg megfizethetetlen lesz. A szőlő legolcsóbban ára 2.40 és 3.60 forintig terjed. A bírsalma 3—4 forint; körte 3.60; dió 7.50 forint.

MÉG A KEVÉS TERMEZT IS ROSSZUL KEZELIK?

A város közigazgatási bizottságában Kondor Lajos szövtátele, hogy a Schaefer-terményraktárban per-nedségesség indult a tengeri, mert szárlás nélkül halomba rakják. — Szendrey Sándor helyettes polgármester elmondotta, hogy már a múlt szombaton tartott közlelmiszeri bizottságban is elhangzottak par-naszok egyes terményraktárak terménykezelése ellen. Vezetése alatt a pártok egy-egy kiküldöttéből álló bizottság végigjárta a termény-raktárakat és a közraktárban, valamint a Schaefer-terményraktárban való kifogásolható állapotokat talált. A bizottság a helyszínen felhívta a raktárvezetőséget a hiányosságok, visszasságok megszüntetésére.

ÖSSZEIRJÁK A GAZDÁK GABONÁLLOMÁNYÁT

A közlelmiszeri hatóságok megkezdtek a gazdák gabonáállomá-nyának összeírását, valamint annak számbavételét, hogy munkadíj, vagy egyéb címen, kinek adott a gazda gabonát. Az összeírás alapján a közlelmiszeri hatóságoknak módjukban lesz a kettős elátottakat felderíteni.

Az ország egész állományaát vöröszegésként vetik alá, jelentette dr. Juhász Gyula törvény-hatósági főállatorvos a város köz-igazgatási bizottságában. A ta-lonykór és tenyészbenaság ellen kívánják felvenni a küzdelmet, ezért kezdte el a földművelés-ügyi miniszter az általános vér-vizsgálatot. Fokozatosan hajtkák végre a vérvizsgálatot, Debrecen-re még nem tudt, mikor kerül a sor. A kedvezményes paszt elleni sertévérdőltásban 227 sertést ré-szesítettek. A ruhesség ellen is kötelező a védőoltás. Debrecenben erre nincs szükség, mert ruhesség itt nem fordult elő.

Felhívja Debrecen helyi UFOSz szervezete illetve vezetősége az ugyanam földhözjutatókat, hogy akik zöhdhittet kaptak, azok váltó-jukat f. évi november 30-ig újító váltóval hosszabbítsák meg azonnal, mert máskülömben meg-óvatojják. Felhívja még a neve-zettek, hogy a zöhdhittet és szántási hittel feltétlen vegyék igénybe. UFOSZ elnöksége.

Intézkézettség a kamarák élén. Barcza Sándor államtitkár elnökségével tartott érdekképviselei ülésen a kereskedelem és ipar kül-döttei magukévé tették a KISOSz-nak azt az indítványát, hogy a ka-marai választások elhúzóda miatt a kereskedelmi miniszter a kama-

rak élre állítja intézkézettségét és 30—40 tagú véleményező bizottságot nevezzen ki. A kinevezésekre már két héten belül is sor kerül. A Tözségi Irányzata hétfőn is szilárd volt és emelkező árlólamok kerültek felszínre. Előfordult kétések: Nemzeti Bank 50, Bauxit 85—94, Kőszén 69—70, Salgó 6, Uraká-nyai 6, Rima 10—10.23, Trésvi 15.51, M. Cukor 91, Dréber 70, Gschwind 460, 914-es kötvény 67—70, nép-szöv. dollárkötvény 675 forint.

* Marci rádió és kerékpár szaküzlete elad, vesz, cserél Piac utca 8.

* Bősnérgézésnél azonnal Ferenc József kesztrüvzet.

* Főtanácsnyom kezdődik 7-én dr. Koczné „Itimus” tánclelkéjében Péterfia u. 30.

* Felhívás: Ertesztjük mind-azon hitestvereinket, akik rendszeres segélyben nem részesülnek, de újszepl csomagra igényt tartanak, az alábbi sorrendben lakás-bejelentéssel Bajcsy-Zsilinszky u. 31. sz. alatti irodahelyiségükben megjelenni sziveskedjenek. Október 8-án A—G, 9-án H—N, 10-én O—Z kezdőbetűs nevek. Osztás reggel: 8—1, délután 2—6 óráig. JOINT debreceni kirendítéség.

KALAP újságok érkeztek FRANK Arany Bika

* Kőest vállaltok bármilyen anyagból, tökéletes, gyors, pontos kiszolgálás. Levelezőlap hívásra jelentkezem, Kincsesgy u. 27.

* Elénk érdekes és orosz mesedélután irant. A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság október 12-én a társaság helyiségében délután 3 órakor tartandó orosz mesedélutánja irant nagy érdeklődés nyilvánul meg. A szovjet népmesék híven tükrözik azt az ismert nevelői álláspontot, hogy a gyermekeket is egyenrangú emberként kell kezelni. — Beszerrandó tevély ellopott értékes gyermekkelelgyét és ruhaneműket, polkérokat Zicher Gyula Bajcsy Zsilinszky u. 22. szám alatti lakostól.

* Ellopa 1290 forintját ismeretlen tettes Nagyházy László autószerelő, Honok u. 141. szám alatti lakosnak a Kakuk aőrvőztől az Arany Bika előtti taxiállomá-sig. A lopással egy zsebtolvajját gyanúsítanak.

GYÁSZROVAT

Gyászír. Mély fájdalommal jelentjük, hogy Gebey József máv. lakatos 38. évében elhunyt. Temetése csütörtökön délután 3 órakor lesz a Köztemető II. A. ravatalozójából. Lakás: Dózsa utca 18. sz. Bartha végzi.

Mély fájdalommal jelentjük, hogy

Stavniczky Béla

köcskefűtő 62. évében elhunyt. Temetése csütörtökön délután 3 órakor lesz a Köztemető III. ravatalozójából. Gyászolják szerető felesége, gyermekei Anna férjével Kun Sándorral gyermekeivel, István nejeivel gyermekeivel, Sándor, Aliz, nevelt gyermekek Kiss Mária, Kiss István nejeivel gyermekeivel, valamint testvérével Erzsébet férjével Tar-nay Károlyval és gyermekeivel, Margit férjével Klári Istvánnal, Ilona Pogácsásné gyermekeivel, sógoróje öv. Stavniczky Lajosné. Lakás: Déval utca 39. sz. Bartha vállalat.

Mély fájdalommal jelentjük, hogy

Gondos Ágnes

28 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön dé-lután 4 órakor lesz a Közte-mető III. ravatalozójából. Elhunytát bánatos szülei, testvérei és kiterjedt rokonsága gyászolja. Lakás: Tátra utca 6. Bartha temet. kezelési vállalat.

CSEPEL, CSODA kerékpárok havi, rádiók 12 havi részlete. MAYER EMIL cég Kossuth-u. 13. Tel.: 180.

AL... hogy... aron... miatt... a néz... ne az... mára... alkese... y ma... ódnak... min... el. Az... teszik... napok... ból. A... alkot... szük... és ne... jelen... ab fa... szl. Az... titotta... ségek... n. Ép... mak is... l egy... szias... az mé... b. vá... se, de... el, ez... efog s... orint... a bel... zisán... lapl... okban... hogy... artoz... alkak... ked... a t... gyi... kiada... tetten... el na... eze or... nény... fűrés... asok... ról ad... zelhét... a tart... korhá... ségűri... zser é... Kap... Pélyeg... Bákócz... 424.

